

12位妈妈发起“榜样团”弘扬正能量

星报讯(余亚明 刘亚萍 记者 沈娟娟) 患癌女教师李雯静、“星星妈妈”嘎松曲珍……日前,合肥12位妈妈发起成立“榜样妈妈”志愿服务队,她们用自己的行动弘扬社会正能量,向结对的留守儿童、残疾儿童、孤寡老人等表达关心。

“我们的儿童之家经常开展活动,最常见的就是孩子在里面活动,妈妈在外面玩手机或者无所事事,妈妈对孩子表率示范作用,我们就想着把妈妈的力量发动起来。”合肥市丁香社区相关负责人说。

李雯静是阜阳颍上县建颍乡大桥学校的一名教师,为了工作,长期与在合肥的丈夫分居。2013年被查出患了乳腺癌后,才回到合肥治病。休养期间,看到所在的蜀山区丁香社区“留守儿童之家”招募义工,她主动应聘,成为孩子们的辅导老师。2016年,她被合肥市文明办评选为“合肥好人”。

“孩子以前就常常在儿童之家活动,现在已经

上高中了,有空了我就带着他来这里做志愿者。”李雯静的行为给了孩子一个很好的榜样,在社区的组织下,她成为了妈妈榜样团的“团长”。

合肥市丁香社区相关负责人说,丁香社区妈妈“榜样团”目前首批有12位妈妈参与,成立后将树立积极自信的榜样,从活动的旁观者变成参与者,“让孩子参与到策划活动来,发挥妈妈们的示范作用。”

除此之外,妈妈“榜样团”还将为孩子树立关心社会的榜样,引导孩子从室内走向室外,带动家庭其他成员关注孩子成长,“比如针对社会上一些不好的现象,可以带着孩子去拍照曝光,并引导孩子寻找解决办法,并与不好现象的发生者沟通。”

据悉,妈妈“榜样团”首批有12位妈妈参与,如果有市民也想参与进来,可以拨打0551-65375337与她们联系。

她的剪纸漂洋过海 亮相十几个国家

星报讯(李石娅 刘亚萍 记者 沈娟娟) 一把剪刀、几张红纸,在合肥市朝阳社区,梁新华的巧手只用了一会儿工夫,一只憨态可掬的猪出现了,虽然没有专门拜过师,但她潜心学习,剪纸作品已经或卖或送到美国、新加坡、澳大利亚、日本等十几个国家。

“我是安徽人,从小旁边很多邻居就喜欢剪纸,我那时候没事就跟她们坐在一起,看着看着就会了。”在长大后,梁新华去了洛阳工作,因为洛阳剪纸很出名,所以身边会剪纸的人很多,她也有了和更多人交流剪纸的机会。

那时候,黄河旅游节是比较出名的一个节庆,很多人都会将剪纸作品送去展览并出售,梁新华就专门去寻访那些老艺人,跟他们手把手学习剪纸技巧。

“上过几个培训班,没有专门拜过老师,但我算是

博采众家之长吧。”经过一段时间的训练,梁新华的剪纸技艺炉火纯青,女儿和干女儿特别喜欢她的作品,就随身带到了新西兰等国家,没想到赢来一片掌声。

很多外国人看到梁新华的作品都特别喜欢,希望能购买,甚至是邀请梁新华去办展览,就这样,一传十传百,梁新华的作品如今已经漂洋过海到美国、新加坡、澳大利亚、日本等十几个国家。

“如果有机会,我也希望能到国外去展示我的剪纸技术,这也是对中华传统技艺的发扬光大啊!”现在,剪小花、喜字对梁新华来说已经是小菜一碟,没有美术功底的她完全靠自己构图就可以剪出活灵活现的小动物、气势恢宏的建筑等。不光如此,她的手特别灵巧,苏绣、刺绣、编织等样样都会。

老教师组织志愿服务 用心呵护辖区“老小”

星报讯(余秀娟 记者 沈娟娟) 从1968年参加工作到2007年退休,王家安在教育系统工作了40年,退休后的他依然没有闲着,而是以志愿者的身份发挥余热。

王家安擅长象棋和书法,从2015年开始,在节假日和寒、暑假期间,他面向社区小学生开设了公益象棋课程和公益软笔书法课程,免费教授象棋和软笔书法。公益课程的开设,不仅培养了小朋友的兴趣,丰富了他们的课余生活,也减轻了贫困儿童家庭的经济负担,解决了家长的后顾之忧,受到了辖区家长和小朋友们的热烈欢迎,每个班次都是供不应求。

“每年我都会开展针对中高考生的睡眠保护行动。”在中高考前夕和期间,每天早上五点多钟,王家安就带领其他的“五老”人员一起来到社区志愿服务广场,对晨练的居民进行劝导,希望他们降低自己的音量,不要影响到备考学生的休息,为青

少年营造良好的环境。

除此之外,王家安还以志愿者的身份担任社区老年大学校长,两年多的时间,无论刮风下雨,每天都早早地来到办公室,安排一天的工作。学员上课期间,他会去每个教室逐一巡视学习情况,看看老师的授课情况是否符合要求。下课后,王家安会和学员们聊聊天,了解他们近期的学习状态和需求,学习和生活中是否遇到困难。根据学员的需求,及时增加和调整老年大学的课程设置。

虽然王家安年事已高,但他依然热心公益事业,依托老年大学,培育志愿者和志愿服务组织,先后孵化了暖洋洋志愿服务队和乐善志愿服务队两个志愿服务组织。实现了老年大学志愿者由“0”到“50”的突破,志愿者们积极参与社区志愿服务活动,开展“邻里守望”“邻里一家亲”等活动,进行志愿服务实践。

只身守护病儿、带病撑起一个家…… 合肥13位贫困妈妈获170多户商家“暖心守护”

星报讯(陈正 宋梅 孙雨静 记者 马冰璐) 六旬妈妈体弱多病只身守护病儿37载;单亲妈妈身患重病靠一己之力撑起一个家……最近,170多户商家响应合肥市蜀山区妇联的倡议,向13位贫困妈妈捐赠爱心款,除了爱心商家外,多位市民也自发奉献爱心。

62岁的宋大姐家住合肥市三里庵街道,多年来,体弱多病的她只身守护患有精神残疾和智力残疾的儿子,这一守护便是37年,“一步也不敢离开他。”母子俩一直靠低保勉强度日。和宋大姐一样饱受生活沧桑的贫困妈妈一共有13位。最近,她们收到了来自170多户商家和多位市民的“爱心”。

据了解,今年“三八节”前夕,合肥市蜀山区妇联联合省妇女儿童发展基金会、三里庵街道、170多户爱心商家一起发起了“之心公益,心有邻兮”公益活动,共同为身边的贫困妈妈送去爱心和关爱。长达10天的公益行动共计为13位贫困妈妈募集到爱心款1万余元。

爱心商户田峻得知消息后,第一时间捐赠了500元爱心款,“向这些坚强的妈妈表达一下敬意和关爱。”75岁的热心居民李松多年来一直默默关爱着身边的贫困妈妈,“这一次,我也捐了一些钱,小小心意,希望能为她们提供一些微薄的帮助。”



为提倡环保和节俭的理念,共话邻里情,日前,合肥市四里河街道银河湾社区组织辖区10多位女性开展了“学锦绣香包,展巾帼风采”的手工香囊制作活动。专业的香囊制作老师一面指导女学员们细细缝制,一面娓娓道来香药保健的知识。一个个颜色艳丽、芳香四溢,DIY创意十足且情义满满的香囊就制作成功了,女同胞们有的开心地比对着交流着,有的相互赠送…… □徐娟娟 本报记者 文/图

老党员成立小区“老年大学” 100多位老人“老有所乐”

星报讯(陈红 记者 马冰璐) 在合肥市王卫社区,提起陈靖的名字,可谓家喻户晓,热心的她不仅牵头成立了银杏苑小区“老年大学”,让100多位老人得以就近学艺,老有所乐,作为小区业委会委员的她还总是第一时间为居民排忧解难。

年过六旬的陈靖是一位老党员,退休后,热心的她并未就此停下为人民服务的脚步。2015年,为了让老人们就近学艺,老有所乐,在辖区王卫社区党委、妇联的帮助下,陈阿姨牵头成立了银杏苑小区“老年大学”,带着一群多才多艺的退休老人一起学才艺。

2017年,经过2年时间发展,银杏苑小区“老年大学”步入正轨,吸引了居住在本小区和周边小区的100多位老人前来学艺,“目前开设了舞蹈班、时装班和唱歌班,老人们的年龄从50岁到70岁不等。”陈阿姨说,2017年,舞蹈班的老人们凭借舞蹈《徽韵秧歌》在多个比赛中获奖,“其中,还在合肥市的一个市级舞蹈比赛里拿到了二等奖,对于一支组建不久的业余舞蹈队来说,这个成绩是非常难得的!”

在“老年大学”里,100多位老人不仅学会了才艺,还收获了丰富多彩的退休生活,除了上课外,老人们还经常参加比赛、演出,展示才艺,有空的时候,他们还会去养老院等地举办公益演出。

一副热心肠,一手好厨艺 五旬阿姨无私奉献赢得“好口碑”

星报讯(余亚明 刘亚萍 记者 马冰璐) 在合肥市丁香社区,提起58岁的贾玲,居民们赞不绝口:“她可是个热心人。”除了有副热心肠外,贾玲还拥有一手好厨艺,不管什么菜式,她看一眼、尝一口,便能“复制”出来。

干过经济普查员,担任过网格长……多年来,贾阿姨曾有过多重“身份”,但不变的是她的心。退休后,她仍不忘发挥余热,担任社区志愿者,无论是关怀孤寡老人,还是调解邻里纠纷……总能看到她的身影。

80多岁的方奶奶住在贾阿姨家楼上,一有闲暇时间,贾阿姨便上门看望方奶奶,帮忙做些家务。雨雪天更是她最忙碌的时候,“铲冰除雪、帮孤寡老人买菜……”

除了热心公益,乐于助人外,贾阿姨还是远近闻名的“民间厨神”,香辣蟹炒年糕、红烧肉皮……都是她的拿手好菜。除了爱钻研厨艺外,热心的她还总是无私地和居民们分享烹饪秘诀。

每次在饭店吃到什么美味新颖的菜式,贾阿姨都会认真品尝,细心琢磨,然后回家后尝试着制作。而且每次学会什么新菜式,她都会热情地邀请老伙计们一起品尝,提意见,不断改进,“我这也算是以菜会友,其乐无穷!”